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ВИКОРИСТАННЯ WEB-ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ АВТОМАТИЗАЦІЇ 

РОЗРОБКИ ТЕХНОЛОГІЧНИХ КАРТ ВИРОЩУВАННЯ 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ КУЛЬТУР 

 
Анотація. Мета даної статті – розглянути методи використання 

web-технологій для автоматизації розробки технологічних карт 
вирощування сільськогосподарських культур. Розглянуто методи 
використання web-технологій для автоматизації розробки 
технологічних карт вирощування сільськогосподарських культур. 
Виконана робота вирішує одне з найважливіших питань для будь-якого 
фермера: дозволяє автоматизувати формування технологічних карт 
вирощування сільськогосподарських культур враховуючи технічні та 
технологічні показники свого господарства. Розробка такої 
автоматизованої web-системи значно спрощує роботу фермеру по 
розробці технологічних карт вирощування  культур у господарстві. Це 
дозволить значно підвищити ефективність праці та зберегти робочий 
час аграрія. 

Ключові слова: web-технології, процес автоматизації, 
сільськогосподарські культури, вирощування, технологічні карти. 

 
Постановка проблеми. Слово «технологія» в перекладі з грецької 

(«техно» – ремесло, «логос» – наука) означає науку про виробництво. 
Класичне визначен-ня технології розглядає її як науку про способи 
переробки сировини і матеріалів у засоби виробництва і предмети 
споживання. По суті технологія – це наука про найбільш економічні 
способи і процеси виробництва сировини, матеріалів і виробів. 

Вирощування сільськогосподарських культур у різних природно-
кліматичних зонах країни пов’язане з виконанням різних 
технологічних операцій, здійснених у певній послідовності: весь 
комплекс механізованих робіт має бути взаємозв’язаним; потрібно, 
щоб кожна попередня операція підготовляла необхідні умови для 
проведення наступної. 

Послідовність, способи та засоби виконання 
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сільськогосподарських робіт і виробничого процесу загалом називають 
технологією. Складові технології (техніка, матеріальні засоби, 
організація) тісно між собою зв’язані. Сільськогосподарські технології 
визначаються, в першу чергу, специфічними засобами виробництва – 
ґрунтом, рослинами і тваринами. 

Розрізняють технологію вирощування і збирання 
сільськогосподарської культури; технологію виробництва 
сільськогосподарської продукції (крім вирощування і збирання, вона 
охоплює роботи, необхідні для отримання готового продукту); 
технологію окремих сільськогосподарських робіт. 

Для раціональної організації виробництва окремих видів продукції 
рослинництва складають технологічні карти вирощування 
сільськогосподарських культур. 

Технологічна карта є найважливішим документом, в якому 
відображено всю технологію обробітку конкретної культури. Вона 
визначає порядок проведення операцій та передові прийоми 
використання машин з урахуванням досягнень науки і досвіду. 

Кожен фермер стикається з потребою створення технологічних 
карт вирощування певних культур у своєму господарстві (колгоспі). 

Технологічна карта - це, перш за все, планово-нормативний 
документ, в якому відображена технологія вирощування культури, 
розраховані планові витрати праці і матеріально-грошові витрати, 
визначені нормативи витрат на одиницю площі та одиницю продукції 
культури, що вирощується. На основі технологічних карт виконується 
комплекс агротехнічних і організаційно-економічних заходів, які 
найбільшою мірою відповідають конкретним умовам господарювання: 
для кожної сільськогосподарської культури під кожну операцію 
комплектуються найбільш економічні машинно-тракторні агрегати, 
розраховуються витрати праці, розмір додаткової, підвищеної і 
заохочувальної оплати праці, а також загальний фонд оплати праці з 
нарахуванням на соціальне страхування.  

При ручній розробці технологічних карт є проблеми з правильним 
підбором всіх факторів, обладнання, техніки, тощо, тому її заповнення 
та структурування може викликати значні труднощі. Саме тому ми 
пропонуємо розглянути методи використання web-технологій для 
автоматизації процесу розробки технологічних карт вирощування 
сільськогосподарських культур. 

Аналіз останніх досліджень. Темами обробки ґрунту, 
висаджування сільськогосподарських культур та розробкою 
технологічних карт для них в свій час займалися такі вчені-науковці як 
В. В. Адамчук, В. М. Булгаков, В. Т. Надикто, В. М. Кюрчев, 
Є. І. Ігнатьєв, М. М. Борис, Т. С. Чорна. Вони внесли значний вклад у 
вирішення проблем які є в цих галузях та розробили вагомий 
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теоретичний наробіток для опису цих процесів. 
Формулювання цілі статті. Мета даної статті – розглянути методи 

використання web-технологій для автоматизації розробки 
технологічних карт вирощування сільськогосподарських культур. 

Основна частина. Коротко розглянемо методику розробки та 
складання технологічних карт. 

Розроблення технологічної карти починається з визначення 
операцій, які необхідно виконати для одержання урожаю конкретної 
культури. Ці операції записують послідовно в календарному порядку. 
Операції минулого року під врожай конкретної культури також 
записуються у технологічну карту. Це необхідно в зв’язку з тим, що під 
час розрахування собівартості продукції враховують також і витрати 
минулого року під врожай цього року. 

Обсяг роботи вказують у фізичних одиницях (га, т, т∙км і т.п.). 
Дуже важливо обґрунтувати найраціональніший склад машинно-

тракторного агрегату для виконання кожної роботи з метою повного 
використання потужності тракторів і досягнення високої якості роботи. 
Діленням обсягу робіт на норму виробітку визначають кількість нормо-
змін, а множенням останніх на кількість обслуговуючого персоналу і 
на 7 год – затрати праці в людино-годинах. 

У технологічних картах планують витрати на виробництво 
продукції, насамперед на оплату праці (їх визначають множенням 
тарифних ставок на кількість нормо-змін та кількість працівників за 
категоріями з урахуванням відповідних надбавок, доплат і премій), 
амортизаційні відрахування і витрати на поточний ремонт 
сільськогосподарської техніки (обчислюють за встановленими 
нормативами і кількістю таких гектарів), вартість пально-мастильних 
матеріалів (за нормами витрат, обсягом механізованих робіт у фізичних 
одиницях, тощо). Передбачають також послуги допоміжних галузей 
(автотранспорт, електроенергія тощо). Для цього відповідний обсяг 
робіт у тонно-кілометрах, коне-днях, кіловат-годинах множать на 
планову собівартість одиниці роботи, яку визначають окремо. 

Технологічні карти складають на 100 га посіву кожної культури і 
на кілька років із відповідним коригуванням щороку, що дозволяє за 
показниками такої карти визначати витрати на будь-яку площу посіву 
конкретної сільськогосподарської культури. 

Технологічні карти вирощування основних сільськогосподарських 
культур розроблені з урахуванням досвіду кращих 
сільськогосподарських підприємств, досягнень науки, сучасного стану 
техніко-технологічного забезпечення сільськогосподарського 
виробництва та прогнозованих позитивних зрушень в найближчій 
перспективі. Технологічні карти передбачають можливі зміни 
технологій, техніки та підвищення норм внесення добрив, а також 
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використання інших засобів захисту рослин. Враховуються вимоги 
ресурсозбереження та мінімального обробітку ґрунту, а також 
ґрунтозахисних технологій. 

Технологічна карта складається з трьох груп показників: 
1. Агротехнічні: найменування операцій, агротехнічні показники 

якості, обсяги виконуваних робіт, календарні та робочі терміни 
виконання. 

2. Експлуатаційні: склад агрегату, продуктивність, витрата палива, 
кількість обслуговуючого персоналу, потрібної кількість агрегатів. 

3. Техніко-економічні: затрати праці в людино-годинах, прямі 
експлуатаційні витрати на одиницю і весь обсяг робіт. 

Операційна технологічна карта складається на конкретну 
операцію і містить: умови роботи; агротехнічні вимоги; склад і 
підготовку агрегату до роботи; підготовку поля, спосіб руху, швидкість 
руху; показники організації процесу; контроль за якістю та охорона 
праці.  

Якщо технологічні карти на вирощування і збирання 
сільськогосподарських культур відповідають на питання, що необхідно 
зробити, щоб отримати запланований обсяг продукції за визначених 
затрат, то конкретні рекомендації, по проведенню окремих 
механізованих робіт містять операційно-технологічні карти. 

На сьогодні існують три варіанти розрахунку технологічних карт 
[1, 2], а саме: вибір типових технологічних карт; розрахункові таблиці 
Excel; програмні комплекси. Але всі ці існуючі сьогодні способи 
розрахунку технологічних карт мають вагомі недоліки. 

У першому випадку, при використанні типових технологічних 
карт, розробка технологічної карти проводиться вручну. У другому 
випадку, при використанні розрахункових таблиць Excel, розробникам 
потрібно спочатку знайти всю потрібну інформацію, а вже потім ввести 
її, тож знову доводиться використовувати довідники. 

У третьому випадку – не потрібно вручну вводити всю 
інформацію, а треба лише встановити програму та із сформованих 
списків вибрати потрібні дані. Недолік – база даних  часто є неповною. 
А в таких програмах немає змоги ввести власні дані.  

Технологічні карти розроблені на перспективу і дають змогу 
виявити та використати резерви підвищення продуктивності праці і 
знизити витрати на виробництво продукції за рахунок впровадження 
більш нової техніки та прогресивної технології і організації праці. З 
метою спрощення розрахунків технологічні карти розраховані на 100 
га або 10 га посіву (посадки) культур. За допомогою них можна швидко 
визначити витрати на будь-яку площу, в них можна вносити корективи 
для удосконалення технології, використання нових машин і механізмів, 
зміни норм виробітку, оплати праці та інше. 

http://www.tsatu.edu.ua/tstt/naukovyj-visnyk-tdatu/


Науковий вісник ТДАТУ  
 

5 з 8 

Вип. 12, том 3 

 

 SBTSATU. 12. 3. 34 

Сама технологічна карта складається з багатьох граф (стовбців), 
певні з яких потрібно розраховувати [1]. 

Вихідні данні для заповнення технологічної карти [2]: назва 
культури; попередник; площа, га; планована врожайність, т/га 
(основної та побічної продукції); норма витрати, т/га (насіння, розчину 
гербіцидів); відстань перевезення, км (насіння, гербіцидів, добрив, 
отриманої основної  та побічної продукції); питомий опір, кН/м; кут 
ухилу, градуси. 

Ці дані необхідні для вибору технологічних операцій, підбору 
марки машин, їх кількості, визначення обсягу робіт, кількості МТА та 
транспорту.  

Для розробки та моделювання технологічних карт вирощування 
культур з використанням сучасних комп’ютерних web-технологій було 
запропоновано створити інформаційну web-систему (сайт). 

Розроблений web-ресурс дозволить нам у режимі онлайн 
формувати, обчислювати та моделювати технологічні карти для різних 
сільськогосподарських культур. Для доступу до такого ресурсу, 
введення даних та проведення розрахунків карт потрібний лише доступ 
до глобальної мережі та інтернет-адреса сайту. 

Програмну реалізацію web-системи було зроблено з 
використанням мов програмування  HTML, CSS, PHP, Ajax і баз даних 
MySQL [3-10]. Як середовище розробки проекту на локальному 
комп'ютері був обраний пакет розробника Wamp Server. Для оновлення 
даних, та щоб web-сторінка не перезавантажувалась повністю, і web-
додатки стали швидшими і зручнішими було обрано Ajax. Цей підхід 
до побудови інтерактивних користувацьких інтерфейсів web-додатків, 
що полягає в «фоновому» обміні даними браузера з web-сервером.  

Під час виконання роботи були вирішені питання верстки web-
сторінок з використанням HTML і CSS, програмування вигляду та 
інтерфейсу користувача web-ресурсу, створення структури бази даних 
системи MySQL керування доступом до web-ресурсу [11, 12]. 

За допомогою даної web-системи можна не виходячи з дому 
швидко провести всі потрібні розрахунки, а також скорегувати дані в 
залежності від показників родючості землі чи можливостей автопарку.  

Також у цій інформаційній web-системі присутня можливість 
редагування, тобто у будь-який момент створення карти можна 
повернутися назад та виправити помилку чи змінити вхідні дані. У 
перспективі розвитку створеної інформаційної web-системи буде 
підготовлена база даних не лише сільськогосподарських культур, але і 
для інших культур.  

Головна панель розробленої web-системи наведена на рисунку 1. 
На рисунку 2 наведена форма для внесення даних в web-систему. 
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Рисунок 1. Головна панель розробленої web-системи 
 

 
Рисунок 2. Форма для внесення даних в web-систему 
 

 
Рисунок 3. Приклад заповненої таблиці «Кукурудза на зерно» у 

розробленій web-системі 
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Приклад заповненої таблиці «Кукурудза на зерно»   у розробленій 
web-системі наведено на рисунку 3. 

Висновки. Розглянуто методи використання web-технологій для 
автоматизації розробки технологічних карт вирощування 
сільськогосподарських культур. Виконана робота вирішує одне з 
найважливіших питань для будь-якого фермера: дозволяє 
автоматизувати формування технологічних карт вирощування 
сільськогосподарських культур враховуючи технічні та технологічні 
показники свого господарства. Тому розробка такої автоматизованої 
web-системи значно спрощує роботу фермеру по розробці 
технологічних карт вирощування культур у господарстві. Це дозволить 
значно підвищити ефективність праці та зберегти робочий час аграрія. 
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USE OF WEB TECHNOLOGIES FOR AUTOMATION OF THE 

DEVELOPMENT OF TECHNOLOGICAL MAPS OF GROWING OF 
AGRICULTURAL CROPS 

 
Summary 

The purpose of this article is to consider the methods of using web technologies to 
automate the development of technological maps of growing agricultural crops. The 
methods of using web technologies to automate the development of technological maps 
of growing agricultural crops are considered. The completed work solves one of the most 
important issues for any farmer: it allows you to automate the formation of technological 
maps for the cultivation of agricultural crops, taking into account the technical and 
technological indicators of your farm. The development of such an automated web system 
greatly simplifies the work of the farmer in developing technological maps of growing 
crops in the farm. This will significantly increase labor efficiency and preserve the 
farmer's working hours. 

The technological map is, first of all, a planning and normative document, which 
shows the culture cultivation technology, calculated planned labor costs and material and 
monetary costs, defined standards of costs per unit of area and unit of production of the 
culture being grown. On the basis of technological maps, a complex of agrotechnical and 
organizational and economic measures is carried out, which to the greatest extent 
correspond to the specific conditions of management: for each agricultural crop, the most 
economical machine-tractor units are assembled for each operation, labor costs, the 
amount of additional, increased and incentive wages are calculated, and as well as the 
general wage fund with accrual to social insurance. 

During the manual development of technological maps, there are problems with the 
correct selection of all factors, equipment, techniques, etc., therefore, its filling and 
structuring can cause significant difficulties. That is why we propose to consider methods 
of using web technologies to automate the process of developing technological maps of 
growing agricultural crops with the help of creating a special web resource (site). 

Key words: web technologies, automation process, agricultural crops, cultivation, 
technological maps. 
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Відповідальний за випуск – к.т.н., професор Скляр О. Г. 

 

Комп’ютерна верстка: Комар А. С. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Підписано до друку 28 грудня 2022 р. 

Друкарня ТДАТУ 

18,40 умов. друк. арк. 

 

 

http://www.tsatu.edu.ua/tstt/naukovyj-visnyk-tdatu/
http://www.tsatu.edu.ua/tstt/
http://www.tsatu.edu.ua/tstt/people/skljar-oleksandr-hryhorovych/



